

КОРАБЕЛ

С Новым 2011 годом!

Издается со 2 сентября 1943 года

1 января 2011 года № 1 (6787)



Расступись, народ, Новый год идет!

Нетерпеливо бьют копытами красавцы-кони, готовые вот-вот унести в неизведанную заснеженную даль, в новый год Деда Мороза и Снегурочку.

На городской площади у елки мы застали миг прощания со старым годом. Уходит 2010-й, оставляя в памяти людской события большие и маленькие, радостные и печальные. Первых было больше. Корабелы потрудились на славу, строя атомные подводные лодки, авианосец и морскую платформу, набираясь опыта и знаний на производстве и в учебных аудиториях. Кто-то делал уверен-

ные шаги в профессиональной карьере, а кто-то еще только готовится к началу школьного пути. Как этот мальчик в санях, символизирующий юный 2011 год. Его зовут Гектор, он отправляется в будущее, где многое для него будет впервые. Первый урок – осенью воспитанник подготовительной группы детского сада «Антошка» пойдет в школу, первое концертное выступление в составе струнного оркестра – Гектор с увлечением занимается в музыкальной школе по классу виолончели. Первая пятерка или двойка...

И у Снегурочки нашей, в чей образ так замечательно вписалась работница девят-

го цеха Севмаша Ирина Балужева, тоже большие планы на новый год. В основном они связаны с двухлетней дочкой Аннушкой, от которой родители Ирина и Александр (энергетик цеха) ждут новых шагов в постижении окружающего мира.

Каким он будет наступающий год? Удачным? Счастливым? Это во многом зависит от каждого из нас. И от Кролика с Котом, обещающих гармонию в семейной жизни, удачного решения финансовых и материальных проблем, профессиональных успехов, процветания во всех сферах деятельности.

Надежда МОРОЗОВА.
Фото О. Перова.



Праздничный хоровод

Нынешний предновогодний город, а особенно Севмаш, как никогда красив. У заводоуправления закружились в праздничном хороводе сказочные в своем сияющем голубом убранстве ели, не уступая в яркости огней яблони.

Стройные проспекты и улицы тоже сияют многочисленными витражами. Да и сама природа постаралась, с помощью Деда Мороза превратив в сказку аллеи и парки. Мальчишек и девочек радостный народ заполнил катки и ледяные горки.

Горожане в зимних нарядах, сияние витрин, разрумившиеся от мороза лица, бойкая торговля сувенирами и игрушками, запах мандаринов – все настраивает на праздничный лад, все сулит счастье.

Надежда МАКСИМОВА.
Фото О. Перова.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Пусть ярче сияет звезда!

Уважаемые корабелы Севмаша!
Дорогие ветераны!

От всей души поздравляем вас с наступающим 2011 годом и светлым праздником Рождества Христова!

Оглядываясь на год минувший, осознаешь, что прожит он не зря. Многие рабочие и инженерами Севмаша сделано, но многое еще предстоит сделать. Это касается и строительства атомных подводных лодок, и переоборудования авианосца «Викрамадитья», и достройки МЛСП «Приразломная»...

Пусть же 2011 год станет для вас, для ваших близких, родных и друзей годом новых свершений! Пусть ярче засияет путеводная звезда, даря удачу за труд и профессионализм, и сбудутся все ваши планы и мечты!

Желаем вам и вашим семьям здоровья и счастья, успехов и благополучия. С новым годом!

Администрация
и профсоюзный комитет Севмаша.

Добра и крепкого здоровья!

Дорогие ветераны! Сердечно поздравляем вас с наступающим Новым годом!

Пусть ожидание и приход праздника наполнят вашу повседневную жизнь только приятными хлопотами. Желаем, чтобы в ваш дом вошли уют и тепло, светлое, радостное настроение. И чтобы звонкие голоса детишек обязательно чередовались с голосами приветливых бабушек и дедушек. Семейного вам благополучия, добра и крепкого здоровья.

Совет ветеранов Севмаша,
совет клуба «Корабел».

Наша работа

Подлодки «под елочку»

Эту новость сообщил редакция Виктор Сорокин, старший строитель пятого отдела: «Вчера у меня был праздник, обойти который невозможно. Исполнилось двадцать лет со дня подписания приемного акта АПЛ проекта 971, получившей имя «Пантера».

Для ответственного сдатчика подлодки, второго корабля из семейства «Барсов», это было горячее время. В последующие годы он будет сдавать флоту АПЛ «Вепрь» и «Гепард», но «Пантера» была первой серийной АПЛ, и это обстоятельство, конечно, сказывалось на стапельных делах. Пришлось пережить немало волнительных дней и ночей, чтобы достойно завершить цикл испытаний.

Вспомним, что в 80-е годы Севмаш сдавал по несколько подлодок в год. И почти все в канун нового года, то есть «под елочку». В нынешнем декабре, например, две юбилейные даты. Двадцать лет исполнилось «Пантере» и 30 лет главному кораблю проекта 949, получившему имя «Архангельск».

Юрий АЛЕКСАНДРОВ.

Севмаш будет развиваться



Июнь 2010 года. Н.Я. Калистратов дает команду вывести АПЛ «Северодвинск» из цеха



В преддверии Нового года генеральный директор Севмаша Н.Я. Калистратов подводит итоги года минувшего.

– 2010-й у нас юбилейный: в декабре отметили 600-летие Николо-Корельского монастыря. Этот год

был очень насыщенным по производственной программе. Мы на двадцать процентов увеличили объемы производства и за счет этого заработали больше по сравнению с 2009-м финансовых средств. Но не обошлось и без трудностей: техника оказалась в испы-

таниях сложнее, чем мы предполагали, ощущалась нехватка времени, и мы, честно скажем, не смогли выполнить все задачи, которые значились в наших планах.

Тем не менее, трудовые победы коллектива налицо: вывод из цеха и спуск на

воду головной АПЛ «Северодвинск», когда поздравить моряков и корабелов прибыл президент России Д.А. Медведев, и подводного ракетноносца «Александр Невский», с началом швартовных испытаний которого поздравил председатель правительства В.В. Путин,

требовали производственные задачи. Я должен сказать спасибо всем за такую работу.

Одно из важных событий уходящего года – подписание программы технического развития Севмаша до 2020 года. В программе предусмотрены новые автоматизированные линии, новые производства, за счет чего обязательно будет повышаться технический уровень. Еще об одной программе – социальной – шла речь совсем недавно. При посещении Севмаша председателем правительства В.В. Путин дал указание готовить программу строительства жилья для молодых работников предприятия. «Сейчас мы эту программу разрабатываем, нет сомнений, что она будет подписана, и появятся квартиры для нашей молодежи. Это очень важно, так как кадровый потенциал Севмаша должен укрепляться», – подчеркнул Н.Я. Калистратов.

В будущем году у предприятия много важных задач, но генеральный директор не ставит под сомнение, что коллектив приложит все усилия для их выполнения, а Севмаш будет развиваться.

Анастасия НИКИТИНСКАЯ,

руководитель пресс-службы Севмаша. Фотоколлаж О. Перова.

Профсоюз

Готовимся к отчетной конференции

42-я отчетная конференция первичной профсоюзной организации Севмаша Межрегионального профсоюза работников судостроения и судоремонта назначена на 17 февраля 2011 года.

В связи с этим в декабре 2010 года в цехах и отделах предприятия начались отчетные собрания, на которых подводятся итоги года, определяются приоритетные направления работы, выбираются делегаты.

В повестку дня отчетной конференции «первички» включены три вопроса: отчет профкома, ревизионной комиссии и внесение изменений и дополнений в положение общественной организации. Мероприятие пройдет в конференц-зале цеха 55.

Надежда МАКСИМОВА.

Севмаш молодой

Узнали много интересного

Накануне дня рождения предприятия группа молодых специалистов и вновь поступивших на Севмаш работников подразделений заводоуправления во главе с председателем профкома Виктором Лисогоровым посетила Музей боевой славы и трудовой доблести Севмаша.

Молодежь познакомилась с богатой историей становления и развития предприятия, его вкладом в победу в Великой Отечественной войне, трудовыми подвигами корабелов в разные временные этапы.

Особый интерес вызвали биографии известных людей, чьим трудом создавался флагман отечественного судостроения. Много времени молодые работники уделили информационным стендам и экспонатам музея. На старых фотографиях они узнавали своих знакомых и родственников, трудившихся на заводе. Увлекательная экскурсия закончилась показом видеофильма об истории Севмаша, его трудовых буднях. «Мы благодарны работникам музея за интересную и познавательную экскурсию», – написали они в благодарственном письме в редакцию.

Надежда ИВАНОВА.

Нет затишья у причалов

...Может, где-то и спокойствие, да безматежность у пирсов, но только не на Севмаше. Сегодня на предприятии активно ведутся работы по уникальным проектам. Это и авианосец «Викрамадитья», это и атомные подводные лодки нового поколения «Юрий Долгорукий», «Александр Невский», «Северодвинск».

К «Долгорукому» особое внимание – корабль проходит государственные ходовые испытания. Об итогах уходящего года мы беседуем с ответственным сдатчиком корабля Николаем СЕМАКОВЫМ.

– С начала 2010-го сдаточная команда «Юрия Долгорукого» занималась устранением замечаний, выявленных на заводских испытаниях, готовила подлодку к следующим выходам в море, – говорит Николай Владимирович. – В этом году их было несколько. Главный же итог состоит в том, что мы завершили программу заводских ходовых испытаний. Корабль предъявлен государственной комиссии. В рамках программы госиспытаний «Долгорукий» дважды



Такую картину летом можно было увидеть часто: «Юрий Долгорукий» возвращается домой

вышел в море. Проверены мореходные качества корабля, его основные комплексы, системы управления и автоматики.

Сдаточная команда «Юрия Долгорукого», экипаж подлодки под командованием капитана 1 ранга В.В. Ширина полны решимости продолжить как ходовые, так и летные государственные испытания.

– Зимний период мы используем с максимальной эффективностью, – продолжает Н.В. Семаков. – На заказе будет выполнен ряд технических мероприятий, направленных на совершенствование техниче-

ских характеристик корабля. Частично проведутся отделочные работы. И, конечно, продолжится подготовка к следующим этапам государственных испытаний.

Подводя результаты работы в 2010 году, Николай Владимирович отмечает организованность и слаженность действий специалистов сдаточной команды и моряков-подводников.

– Мы много трудились, многое сделали. Есть все основания смотреть с оптимизмом в завтрашний день, – отмечает ответственный сдатчик. – Впе-

реди 2011 год. Мы намерены выполнить все условия проведения государственных испытаний, включая летные. И передать корабль Военно-морскому флоту. От себя лично поздравляю сдаточную команду «Юрия Долгорукого», специалистов контрагентских организаций, моряков-подводников, корабелов Севмаша, ветеранов предприятия с наступающим Новым годом. Желаю всем добра, здоровья, благополучия, мира и взаимопонимания!

Олег ПЕРОВ.
Фото автора.

Праздники День Севмаша

С хорошим настроением собрались корабли 29 декабря на праздничный вечер. Севмаш отмечал день своего рождения и новый год.

На добрый лад настраивало собравшихся тематическое убранство залов и сцены заводского Дома корабеля. Прибавил радужных красок и видеофильм «Под флагом Севмаша», в котором специалисты управления и рекламы рассказали о жизни предприятия в 2010 году.

В своем приветствии генеральный директор Н.Я. Калистратов рассказал кораблям о перспективах развития Севмаша, а самым достойным из них вручил почетные грамоты, другие знаки отличия Министерства промышленности и торговли, губернатора Архангельской области и заводской администрации. «Собрать всех награжденных сегодня в этом зале невозможно, — сказал Николай Яковлевич, — ведь их к дню рождения Севмаша набралось бы более тысячи».

Поздравить корабелей выходили на сцену мэр М.А. Гмырин и председатель профкома Севмаша А.А. Гичко.

А потом гостей порадовал большой концерт творческих коллективов Дома корабеля.

Юрий АНАНИН.

Снежная сказка

С 25 по 28 декабря в Северодвинске прошла Зимняя ярмарка



В торжественной церемонии открытия приняли активное участие творческие коллективы Дома корабеля Севмаша.

По оценке организаторов и гостей, их выступление стало хорошим началом ярмарки. Настоящая снежная сказка разыгралась перед ее открытием. Ростовые куклы тетра «Колобок» (руководитель Светлана Кабанова), а также огромные надувные белый медведь и матрешка развлекали северодвинцев. С удо-

вольствием были встречены концертные номера хора ветеранов «Зоряночки» (Екатерина Зорина), ансамблей народной песни «Беломорье» (Наталья Капустина) и народных инструментов «Сказка» (Вера Ларюшина).

По словам директора учреждения культуры Татьяны Макуровой, особенно горожанам понравились

Дед Мороз и Снегурочка. Эти всеми любимые сказочные персонажи совсем не в сказочной манере рассказали пришедшим на ярмарку о том, что на Севмаше в 2011 году будет вестись напряженная работа, связанная со строительством кораблей для Российского флота, с выполнением других важных заказов, с привлечением на предприятие молодых кадров.

Леонид ДАНИЛОВ.
Фото из архива Дома корабеля.

Знай наших!

Искусство близких удивлять

Украшать к Новому году лесную красавицу мы научились давно. При этом можно обойтись и одной веткой. Иному мастеру вполне под силу сконструировать из проволоки и рейки каркас, к которому несложно приспособить ветки елки, шары, бусы, декоративные свечи.

Впрочем, простор для фантазии здесь безграничен. Пример можно найти, не выходя из стен редакции нашей газеты. Ольга Зайкова еще за две недели до Нового года показала коллегам елку собственной конструкции. Она в буквальном смысле слова «слепила» ее из бумаги. Тем самым преподнесла открытый урок как своим внукам, так и взрослым. Выигрышность проекта очевидна: соблюдены все требования экономики, экологии, а главное — дизайна.



Своих коллег и окружение Ольга Алексеевна удивляет далеко не первый раз. А преподнести сюрпризы накануне года Кролика-Зайца и сам Бог велел. В рукоделии, например, коллектив «Корабеля» равных ей не знает. Доступны ей и вязание, и вышивка, и прочая ручная работа. Большая искусница и в кулинарном творчестве. Пицца в ее исполнении — пальчики оближешь!..

Александр ПИСАРЕВ.
Фото О. Перова.



Хороший подарок

Поспорим с Фаберже

Новогодний шар, еловая ветка, символ 2011 года — Заяц...

Заводские хрустальных дел мастера не без улыбки говорят, что их новогодние сувениры в виде яйца с художественной объемной гравировкой могли бы составить конкуренцию произведениям искусства всемирно известного ювелира. И объяснение простое — хрусталь с логотипом предприятия тоже ручной работы. Севмашевские стеклодувы убеждены, что яйца могли бы стать хорошим подарком к Новому году. Праздничный стол любого северодвинца украсит и традиционная продукция — хрустальные бокалы, вазочки, салатницы, а также необычной формы графинчик: лежащий на «пузе», с искривленным горлышком.

Сергей ЕГОРОВ.
Фото А. Павлова.

Новогодний блиц-опрос

Ваша заветная мечта на новый 2011 год?

Эдуард Усов, ответственный сдатчик атомной подлодки «Владимир Мономах»:

— Чтобы в семье все были здоровы и счастливы. Чтобы сбылись все намеченные личные и профессиональные планы. Чтобы всем в новом году сопутствовала удача!

Сергей Мардаровский, заместитель генерального директора по коммерческим вопросам:

— Не мечты, а желания у меня: пусть сбудутся все намеченные производственные программы, а служба снабжения наберет новую профессиональную высоту, и чтобы зарплата повышалась на предприятии. А чисто по-человечески мечтаю просто отдохнуть, побыть с семьей. Я три года в отпуске не был.

Иван Нетесов, начальник девятого участка цеха 55:

— Чтобы у молодежи было жилье. У меня одна из дочерей закончила институт, работает, а жилья нет, снимает квартиру. Всем здоровья в новом году, и чтобы была стабильная загрузка на производстве.

Виталий Попов, слесарь-монтажник цеха 50:

— У меня три желания. Одно уже, можно сказать, сбывается: еду в Мурманск на «Приразломную». Второе — чтобы моя племянница Аринка, опекуном которой я являюсь, успешно закончила первый класс. А третье осуществим вместе с моей любимой девушкой Евгенией — создадим семью.

Сергей Цыков, главный эколог:

— Желая Севмашу безаварийной работы и здесь, и в Мурманске на достройке морской платформы «Приразломная». Пусть будут все счастливы!

Сергей Галка, заместитель главного конструктора:

— Чтобы «Приразломную» поставить на штатное место в Баренцевом море, начать бурение. Это заветное желание на новый год мое и моих коллег.

Андрей Гичко, председатель первичной профорганизации Севмаша:

— От нового года я жду, чтобы коллективный договор, который будет приниматься в 2011 году, оказался еще лучше нынешнего.

Татьяна Маринина, техник первой категории отдела автоматизированной системы управления предприятия:

— В новогоднюю ночь я произнесу тост, чтобы сбылась моя мечта посетить Китай, остров Хайнань. Наслышались отличных отзывов об отдыхе там. А так побывала уже в Египте, Турции, Болгарии.

Елена Курочкина, председатель ученического профсоюзного комитета ПУ-1:

— Мечта у меня такая. Хочу, чтобы в новом году каждого человека окружали любовь, доброта, чуткость, чтобы в семьях звучал детский смех, — одним словом, чтобы было все, что украшает нашу жизнь.

Надежда МОРОЗОВА.

Новости

Ветеранам-подводникам

Из Санкт-Петербурга по адресу общественных организаций Севмаша пришли сразу две награды.

Международная Ассоциация ветеранов Военно-морского флота и подводников удостоила почетной грамоты клуб «Корабел». Высокую оценку получила и деятельность первичной организации ветеранов-подводников, которую на предприятии возглавляет старший строитель пятого отдела Виктор Сорокин. Он и получил награду в Санкт-Петербурге из рук члена совета международной ассоциации Валентина Рыкова, капитана 1 ранга, Героя Социалистического Труда.

Александр ПИСАРЕВ.

В центре — молодежь

2011-й на Севмаше объявлен Годом молодого новатора.

Это стало известно после принятия Советом Архангельского регионального отделения Союза машиностроителей России, возглавляемого генеральным директором Николаем Калистратовым, соответствующего решения. Молодежная тема на протяжении всего года была в числе приоритетов машиностроителей севера. А в последний числах декабря большой группе молодых специалистов вручены почетные грамоты и объявлены благодарности.

Олег ЛЕОНИДОВ.

Инспекция ФНС РФ приглашает собственников транспортных средств получить налоговое уведомление на уплату налога 8, 9, 10 января с 11 до 16 часов по адресу Первомайская, 3.

Житейский фейерверк



«Я ведь и сам, как умею, следы пролагаю в ваши уснувшие ранней порою дома... Есть такая песня чудесная на все времена «Что происходит на свете? А просто зима...». Почему-то именно она звучала в голове, сопровождая написание этого невыдуманного рассказа.

Дело было накануне Нового года. Как всегда, в суматошные дни подготовки к праздникам довлело желание и ожидание чудес. «Но кто их тебе преподнесет, если не сама?» – задалась я этим простым вопросом. Обсудив его с сыном, решили: едем в Карелию, в один из

ее красивейших городов – Кондопогу, раскинувшуюся по побережью Онежского озера. Там живут родные люди, с которыми давно не виделись. Тяжелые девяностые годы нашу близкую родню, как и у многих других, разбросало. Мы, члены ранее большой дружной семьи, отстранились друг от друга, обособленно решая вопросы выживания в трудные времена. Как это случилось – история длинная. Но сейчас-то другое время, пора собирать в одно целое наш родовой клан. Тем более, что кое-какая связь возобновилась. Вот с таким настроением и отправились в дорогу. А чтобы вдохновляла интрига, о своем приезде никому не сообщали. Ведь это же Новый год, и

должны быть чудеса.

...Скорый поезд на пять минут останавливается на нужной нам станции, и мы выходим в темноту предновогоднего вечера. До Нового года оставалось полтора часа, но дом, в котором живет семья брата Евгения – моего двойняшки, совсем недалеко. На лестничной площадке наряжаемся в маски Деда Мороза и Снегурочки, готовим к «бою» фотоаппарат и... звоним в дверь.

– Кто там? – раздается знакомый голос Людмилы, жены брата.

– Дружбины здесь живут?

Пауза, дверь открывается, на пороге появляется настороженная женская фигура и напряженным от испуга голосом вскрикивает:

– Вы кто?

Следующая фраза (о которой не трудно было догадаться «Сейчас милицию позову!») застывает, потому что в этот момент Люда наконец-то узнала нас и, бросаясь мне на шею, радостно завопила: «Женя, иди встречай!» Все, мир взорвался красочным фейерверком! В мгновение ока квартиру заполнили племянники и племянницы, внучатая родня. Мы были дома!

Предновогодье

...Прощальное, перед нашим отъездом, застолье у жены старшего брата Ольги. «Я сделаю все, чтобы этой осенью собрать на встречу всех своих двоюродных братьев и сестер», – клятвенно заверяет Аня, дочка Людмилы, очень серьезная девушка по профессии психолог. «А что, это ведь здорово, – подумала я. – Их же не меньше десяти братьев и сестер, а знают они друг о друге мало. И все мы ничего не знаем о судьбе одной из них, Лены, которой как никому другому требовалась поддержка. Может быть, мы с ней опоздали».

Через год, перед новогодним праздником, пришло письмо от Лены. Мы узнали, что живет она сейчас в нашем родном городе Беломорске, что у нее взрослый сын и что она вместе с ним собирается на встречу, организуемую Аней...

«Что же за всем этим будет? А будет апрель. Будет апрель – вы уверены? Да, я уверен. Я уже слышал и слух этот мною проверен, будто бы в роше сегодня звенела свирель...»

Рита ДРУЖБИНА.
Фото www.yandex.ru.



Черноморская Снегурочка

Этот снимок прислала по электронной почте моя добрая знакомая Светлана Тюкавина.

Уже полтора года коренная северянка, в прошлом работница Севмаша, а затем отделения соцзащиты Северодвинска, – жительница Одессы. Так получилось, что, отдыхая в этом красивом южном морском городе, Света встретила свою судьбу. Вскоре вышла замуж и переехала в Одессу. Однако связи с малой родиной не теряет, более того, ностальгия, воспоминания по русским снегопадам и холодам стали причиной того, что Новый год решила отметить в образе внучки Деда Мороза. А так как на праздники «черноморская Снегурочка» с мужем Дмитрием приедут в Северодвинск навестить родителей и друзей, то и фотографию возле елки сделала заблаговременно.

Олег КОРОТКОВ.
Фото из архива автора.

Теплые слова Творческих успехов

Накануне праздников в редакцию газеты приходит много поздравлений с Новым годом и Рождеством.

Прислали открытки начальники цехов 5 и 43 А.В. Лещенко и А.Е. Москин, добрые слова написали начальник налоговой инспекции И.В. Вирячева, коллективы издательства «Северная неделя» и Дома корабела. От лица народных избранников пожелал «Корабелу» творческих успехов председатель Совета депутатов Северодвинска В.А. Мелехин.

Душевное поздравление пришло из Москвы, от пресс-службы Союза машиностроителей России: «Выражаем вам свою признательность за плодотворное сотрудничество и надеемся на его дальнейшее продолжение. Пусть наступающий 2011 год принесет счастье, благополучие и процветание вам и вашим близким!».

Леонид ДАНИЛОВ.

Новогодняя фамилия

Заяц и Кот, это ваш год!

По восточному календарю 2011-й – год Кролика (Зайца), Кота. И в воображении сразу же вырисовывается мягкий и пушистый комочек, от которого исходит тепло, доброта, спокойствие. Зайцы и коты сопровождают нас по жизни с малых лет: это наши любимые сказочные персонажи, герои мультфильмов, детских песенок и стихов. Производными от них стали и фамилии людей.

Сколько же работников предприятия носят фамилии, созвучные символу нового года? – с таким вопросом я обратилась в управление кадров предприятия. Специалист по кадрам Анна Мельникова охотно взялась помочь. Как оказалось, в компьютерной базе данных работников с фамилиями, производными от кролика, на Севмаше нет. Зато Зайцевых трудится 55 человек, Зайковых – 12. И даже есть два человека с фамилией Заяц: это братья Владимир и Олег (старшему – 26 лет, младшему – 24 года). Оба они токари, работают в цехе 16.

Богат фамильный ряд на производные от усатого и хвостатого. 42 человека носят фамилии Кош-

кины, Котиковы, Котовы, Котеневы, Котенко, Коткины, Котовиковы. А открывает эту котячью семейственность на предприятии Иван Кот. Он работает электросварщиком в цехе 19. Кстати, именно в этом списке нашли мы и людей, родившихся в год Кота: это Ольга Кошкина, штукатур цеха 48, Марина Коткина, заточник цеха 41, и Александра Котова, укладчик-упаковщик цеха 11, у которой на 2011 год приходится юбилейная дата.

И еще один примечательный факт: в год Кролика (Кота) родились четыре руководителя подразделений предприятия. Это заместители генерального директора Севмаша Сергей Мардаровский и Сергей Новоселов,

начальники цехов 3 и 47 Николай Садчиков и Владимир Кузин. Все они отметят в новом году 60-летний юбилей.

По восточным поверьям, год Кролика (Кота) самый счастливый период лунного цикла. Глобальных перемен не предвидится. Зато у вас появится время на отдых, планирование своего будущего и восстановление сил после бурного «тигрового» года. 2011-й предвещает удачу прежде всего тем, кто родился под знаком символа года. Однако рожденным под знаками других животных-покровителей не стоит отчаиваться. Возьмите в дом котенка или срочно найдите друга Кролика. И помните: для того, чтобы Кот с Кроликом вам благоприятствовали, надо стать такими же добродушными, спокойными, несуетливыми. И тогда, падая в прямом и переносном смысле, всегда будете приземляться на четыре лапки. С Новым годом!

Людмила
ТЕЛЬТЕВСКАЯ.

Между прочим

Заяц высоту берет легко

Новогодний гороскоп преподнес в качестве главного символа 2011 года – Кролика (Зайца). Кто-то свои представления о предстоящем празднике связывает с Котом. А вот кудесники с парусного участка цеха 41 взяли за эталон года – Заяца, «выкроив» по его подобию мягкую игрушку.



Эту продукцию, не свойственную для деревообрабатывающего производства, швей цеха изготавливают в ограниченном объеме и во внеурочное время. Используется при этом оставшиеся от раскроя ткани лоскутный и прочий материал. Ну а выдумки и мастерства женщинам не занимать, работать они умеют. Например, одной из парусниц участка Анастасии Власовой к дню рождения Севмаша

присвоено звание «Лучший молодой рабочий».

Итак, на смену Свинье, Мыши, Быку и Тигру пришел безобидный и весьма симпатичный Заяц. О его неприхотливости и чистоплотности мы знаем не только из сказок. А еще этот популярный персонаж известного мультфильма признается мастером по восхождению на холмы и пригорки. Потому что задние лапы у него длиннее передних. Так что вместе с Зайцем научимся преодолевать высоты и мы. Удачи!

Юрий АЛЕКСАНДРОВ.
Фото О. Перова.

КОРАБЕЛ

Учредитель и издатель
ОАО «ПО «Севмаш»

Газета зарегистрирована в управлении Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Архангельской области и Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 29-00013 от 1 августа 2008 г.

Адрес издателя: 164500, Северодвинск, Архангельское шоссе, 58.
Адрес редакции: 164500, Северодвинск, Архангельское шоссе, 38,
e-mail: korabel@sevmash.ru
Телефоны: секретариат, рекламная служба 50-47-95, 50-52-15, 9-32-11;
ведущий корреспондент 50-52-15; фотокорреспондент 50-59-56;
корреспонденты 50-59-56, 9-04-00, 9-92-27.
Главный редактор О.Л. Коротков, тел. 50-47-42.

Тексты, помеченные , печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Отпечатано в ОАО «Северодвинская типография»
(ул. Южная, 5, директор Е. Буянова).

Номер подписан в печать в 16.00 (по графику – 16.00).

Тираж 13897 Свободная цена Заказ 379